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VEŘEJNÉ PROSTŘEDKY INVESTOVANÉ DO VĚDY SYSTEMATICKY 

VRACÍME, ZAZNĚLO NA AKADEMICKÉM SNĚMU  

 

O větším propojení Akademie věd ČR s investory, podnikateli i státní správou, přinášejícím konkrétní 
prospěch společnosti, se dnes hovoří na Akademickém sněmu AV ČR, který zasedá v Národním domě 
na Vinohradech. Počátkem příštího roku založí Akademie věd ČR akciovou společnost, kterou budou 
výhradně vlastnit vědecké ústavy. Bude sloužit jako inkubátor transferových aktivit a rozvíjet 
partnerství s průmyslem.   

Akademický sněm je nejvyšší samosprávný orgán Akademie věd ČR a zabývá se mimo jiné činností 
nové Akademické rady, která je výkonným orgánem Akademie věd AV ČR a v novém složení řídí její 
činnost od března tohoto roku. Na programu je také ekonomická situace Akademie věd a návrh 
rozpočtu na roky 2026–2028. 

„Podíl státních výdajů na výzkum, vývoj a inovace postupně za posledních 5 let klesl z 0,65 % HDP na 
0,50 %. To znamená propad téměř o čtvrtinu,“ říká Radomír Pánek, předseda Akademie věd ČR. 
„Nejenže se nepřibližujeme vědecky a technologicky vyspělým zemím, které do vědy a výzkumu 
investují více než dvojnásobné procento svého HDP, ale zdaleka nedosahujeme ani průměru EU. 
Bohužel dnes Českou republiku předbíhají země, které byly ještě před několika lety hluboko za námi,“ 
doplňuje předseda AV ČR. Přitom intenzivní podpora špičkového výzkumu je ověřená cesta 
k prosperující ekonomice založené na produktech s vysokou přidanou hodnotou. 

„Akademie věd a její pracoviště nikdy nepřistupovaly a ani dnes nepřistupují k české společnosti pouze 
s nataženou rukou. Naopak vracíme hodnoty výrazně přesahující prostředky, které do nás společnost 
investuje,“ zdůrazňuje Radomír Pánek.  

Přenos do praxe i vědecká excelence 

Akademie věd v posledních letech výrazně zvýšila podporu přenosu znalostí a technologií do praxe. 
Systematicky zakládá spin-off firmy, které v laboratořích a pracovnách vyvinuté technologie, know-
how nebo patenty proměňují do komerčních produktů a služeb. Aktuálně jich funguje již pět, další se 
připravují. „Zájem průmyslových partnerů je rekordní – v posledních dvou letech jsme jednali o 29 
licencích,“ dodává předseda Akademie věd ČR. 

Kromě přenosu znalostí a technologií se Akademie věd zaměřuje také na podporu vědecké excelence. 
Od nového roku zahájí činnost inkubátor ERC-in, který bude poskytovat centrální podporu při přípravě 
žádostí o granty Evropské výzkumné rady (ERC) a programu Horizon. Současně zavádí program 
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Akademie budoucnosti, jenž podpoří vznik nových vědeckých týmů a získávání špičkových pracovníků 
ze zahraničí. 

Věda pro politická rozhodnutí založená na faktech a datech 

Počátkem roku 2026 se chystá Akademie věd ČR založit akciovou společnost, která bude výhradně 
vlastněna ústavy AV ČR, komercializovat vědecké výsledky, provozovat inkubační program a rozvíjet 
partnerství s průmyslem.  

„Tyto kroky ještě intenzivněji propojí Akademii věd s podnikateli a investory a přinesou konkrétní užitek 
celé společnosti,“ uvádí Radomír Pánek. Připomíná, že vědecké poznatky jsou klíčové i pro rozhodování 
veřejné správy. „Pouze věda může poskytovat poznatky, data a důkazy, na nichž se mohou, a hlavně 
mají zakládat racionální politická rozhodnutí,“ doplňuje předseda Akademie věd ČR. To je důvod, proč 
Akademie věd zakládá platformu Science4Policy, která bude poskytovat expertní podporu státní 
správě. 

 
Akademický sněm AV ČR má 276 členů, jimiž jsou vědci a vědkyně a ředitelé a ředitelky 54 pracovišť 
Akademie věd ČR, dále zástupci vysokých škol, státních orgánů a průmyslu a obchodu. Schází se 
dvakrát do roka.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Výdaje na vědu, výzkum a inovace v kapitole Akademie věd ČR 
Zdroj: Zákon č. 434/2024 Sb., o státním rozpočtu České republiky na rok 2025,  
materiál „Návrh zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2026 včetně rozpočtové 
dokumentace“ (č. OVA 718/25) a další relevantní usnesení z minulých let pro roky 2021 až 2024 

https://www.avcr.cz/cs/o-nas/struktura/akademicky-snem-av-cr/

